Ecole Pic-Chabaud – Châteaurenard

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 11 JUIN 2010

Présents :

Parents d’Elèves :

Mesdames et Messieurs Eyraud, Calveyrac, Isla, Granger, Valette, Perrier, Collavizza, Mazzochi

Enseignants :

Mesdames et Messieurs Perrin, Eydoux, Marquis, Lécole, Gaffet, Desfaudes, Bonino, Gros, Viseux, Testa, Barbera, Bohler

Directeur : Monsieur Herat

Elue : Mademoiselle Cestier, Adjointe aux Affaires Scolaires

Absents excusés :

Mesdames et Messieurs Grégoire, Jehan, Bernard, Goussin, Charron (DDEN), Vandenhove

Absents :

Mesdames et Messieurs Ollive, Beker, Veillé

Retour sur le compte-rendu du précédent conseil d’école

Deux demandes n’ont pas obtenu de réponse :

· La mise à disposition des enseignants de produits et de matériel de nettoyage en cas de malaises gastriques des enfants.

· Le possibilité de disposer de deux installations sportives intérieures au complexe Pierre de Coubertin, au moins pendant la période hivernale.

Concernant l’interactivité du site Internet de l’école, le directeur, responsable de sa mise en ligne, remercie chaleureusement les nombreux parents qui ont exprimé leur intérêt pour le site et ont manifesté leur souhait que sa mise à jour soit poursuivie. Le site compte actuellement 572 dossiers et 10071 fichiers (528 mo). 40822 visites ont été comptabilisées depuis sa création.

Challenge « Je marche pour ma planète »

Le bilan du challenge, organisé à la suite de l’appel à projet mis en place par la municipalité, est tout à fait positif : alors que notre engagement initial était de convaincre les enfants de parcourir une distance de 2000km à pied sur une période de 7 semaines pour venir à l’école, ces derniers, le plus souvent accompagnés d’adultes, ont parcouru 3800km pendant cette période.

Une journée de restitution, consistant en l’organisation de jeux de pleine nature, a eu lieu au vallon de La Roquette le 25 mai. Toutes les classes y ont participé et de nombreux parents nous ont apporté leur aide à cette occasion. Ils en sont une nouvelle fois remerciés. Un goûter financé grâce à la subvention que nous avons obtenue a été offert aux enfants à leur retour à l’école. Outre son aspect ludique et écologique, cette action a permis de fédérer l’ensemble des classes de l’école à l’occasion d’une démarche commune.

Préparation de la rentrée 2010 

300 élèves fréquentent actuellement l’Ecole Pic-Chabaud. L’effectif prévu à la rentrée est de 313 élèves, soit une augmentation de 4,5%.

48 CM2 et 6 élèves du CP au CM1 quittent l’école à la fin de l’année scolaire tandis que 54 arrivées au CP et 18 autres nouvelles inscriptions sont enregistrées. Il est à noter que cet effectif va sans doute évoluer d’ici la rentrée, de nouvelles familles se présentant régulièrement.

La répartition retenue par le conseil des maîtres pour la prochaine année scolaire est la suivante :

3 classes de CP (une classe de 19 et 2 classes de 20 élèves)

2 classes de CE1 (24 élèves chacune)

2 classes de CE2 (28 élèves chacune)

2 classes de CM1 (28 élèves chacune)

1 classe de CM1/CM2 (26 élèves dont 10 CM1 et 16 CM2)

2 classes de CM2 (28 élèves chacune)

1 classe de CLIS (12 élèves)

Cette répartition a été retenue afin que les classes de CP aient un effectif réduit et qu’il n’y ait qu’un seul cours double. Une seconde hypothèse a été écartée : la moyenne des effectifs était de 25 élèves, mais trois cours doubles devaient être mis en place. 

Il est à noter que, les effectifs des classes de CP de l’Ecole Gabriel Péri étant importants, les nouveaux arrivants à ce niveau seront affectés dans notre école.

En ce qui concerne les enseignants, trois départs sont prévus : ceux de Madame Lécole, de Monsieur Desfaudes et de Monsieur Goussin. Deux des trois nouveaux collègues qui nous rejoindront à la rentrée ont déjà prix contact avec nous.

Organisation de la fête de l’école

La fête de l’école se déroulera le vendredi 25 juin. Un spectacle présenté par l’ensemble des classes sera présenté en soirée (il n’y aura pas de kermesse l’après-midi comme l’an dernier).

L’accueil des enfants et de leurs parents sera organisé à partir de 19 heures, le spectacle débutant à 20 heures. Avant le spectacle et pendant l’entracte, des sandwichs, des pizzas et des boissons seront mis en vente.

Bilan des sorties scolaires et sorties à venir

De nombreuses sorties pédagogiques ont été ou seront proposées aux élèves :

· Classes de CP/CE1 : Journée à la Ferme de Sarrians, sortie au vallon de la Roquette avec l’association « Chemin Faisant », participation à l’opération « Ecole et Cinéma ».

· CE1b : Rencontre et sortie commune avec les correspondants de Puyméras près de Vaison la Romaine le 28 juin.

· CE2a et b : Journée-nature à Mouriès avec Chemin Faisant sur le thème de l’eau et des milieux naturels, sortie dans la vallée du Toulourenc le 29 juin.

· CM1 : Sortie sur le thème du Moyen-Age à la forteresse de Mornas

· CM1c : Journée à l’Estaque : rencontre avec les correspondants, rencontre avec un peintre.

· CM2 : Sortie au cirque Gruss à Piolenc programmée le 15 juin

Classe de découverte : Un séjour en classe de découverte d’une semaine a été proposé à la mi-mai aux élèves de la classe de CE2c dans les Bauges, entre le lac du Bourget et le lac d’Annecy. Ce séjour était consacré à la découverte de la flore, de la faune et du milieu montagnard de la région. Nous avons particulièrement apprécié les conditions d’accueil dont nous avons bénéficié et la compétence du guide qui nous a accompagné pendant la classe de découverte.

Toutes les sorties ont fait ou feront l’objet de la mise en ligne de reportages sur le site Internet de l’école.

Travaux dans l’école

La réfection complète de la classe de CM1 de Madame Barbera est programmée pendant les vacances.

Une liste des petits travaux à effectuer pendant les vacances et des travaux plus importants et du remplacement du mobilier scolaire à envisager à plus long terme a été remise au Service Scolaire.

Relevé quotidien des inscriptions à la cantine

La remarque est faite que le relevé des inscriptions à la cantine empiète sur le temps scolaire de manière significative (quinze à vingt minutes chaque matin).

Une réflexion doit être menée et d’autres formes de gestion peuvent être envisagées dans ce domaine de manière à ce que ces inscriptions puissent être gérées plus facilement et plus rapidement. 

Aménagement de l’Avenue Perrier et mise en place du pédibus
L’aménagement de l’Avenue Perrier, initialement prévu à partir de cet été, est reporté à une date ultérieure en raison de l’opposition à ce projet d’une partie des riverains (une pétition a recueilli plus de trois cent signatures) et de l’importance de l’investissement nécessaire. Seul un minimum de travaux d’aménagement est envisagé à court terme.

L’expérience de mise en place du pédibus réalisée en mars dernier dont le bilan a été largement positif va être renouvelée les 21 et 22 juin le matin seulement et au départ exclusif de l’Ecole de l’Argelier. Il sera à nouveau fait appel aux adultes volontaires pour assurer l’encadrement et la sécurité des enfants.

Emploi de vie scolaire

Depuis la rentrée de septembre, Myriam Kalayci intervient dans l’école au titre d’EVS (emploi de vie scolaire). Son investissement dans l’école est apprécié de tous, enfants et enseignants. Outre l’aide administrative qu’elle apporte au directeur, elle propose régulièrement son aide aux collègues. Nous sommes particulièrement sensibles au fait qu’elle ait pu réintégrer son poste après une longue absence et que la reconduction de son contrat soit confirmé au moins pour les six prochains mois.

Le conseil est clôturé à 20 heures par un apéritif convivial.

Rédaction et mise en page du compte-rendu : Philippe Herat

